

大漢公報

本報價目表 (零售每份七仙) 每月 每季 半年 全年

中共獲蘇艦艇接濟 海軍實力大為充實

北平播音中韓兩國 簽訂文化經濟協約

北平二拾三日聯合社電。國方內政部主辦之大道新聞社報導消息。謂蘇俄自充實中共海軍實力。鞏固中共沿海防務起見。於近四週內。曾以二千噸級之驅逐艦四艘。砲艇及掃雷艦七艘。撥交中共海軍應用云。

東京二拾三日聯合社電。北平無線電廣播。謂中韓兩國。現已簽訂一文化經濟協約。其有效期間訂十年。中共方面。由其政務院總理兼外長周恩來代表簽字。韓則由首相金日成簽字。中共政務院副總理郭沫若。於中韓文化經濟協約簽字後宣佈。謂中國人民。將竭盡全力。盡心協助北韓重建。復興經濟云。

意國同意無條件 參加的港五國會議 意國外交部宣佈。謂意國現已無條件同意西方三國提議。召開五國會議。藉以解決的里雅斯特港問題。查意國以前。僅謂在有條件下方能接納參加五國會議之會集云。

南國昨舉行大選 狄圖地位照樣穩固 南國。首都伯爾格得二十二日。昨日舉行大選。僅為形式而已。蓋南國現除執政之共黨外。並無其他有組織之政黨與之競爭。狄圖總統之政權。與以前壹樣穩固。惟今年投票之人數。僅佔合格投票選舉人數百分之八十。去年選舉投票。人數則佔合格投票選舉人數百分之九十二云。

俄又釋日俘千餘 蘇京。莫斯科二拾三日聯合社電。日本代表團。與蘇俄紅十字會代表談判。昨已得到協議。由蘇俄釋放自世界第二次大戰後。其仍扣留之日俘一千二百七十四人云。

菲律賓主張 東南亞經濟聯盟 菲律賓。首都馬尼刺。二拾一日聯合社電。菲律賓總統李里諾。本日提議。謂菲律賓主張美國在東南亞。成立一經濟聯盟。藉以增強遠東民主反抗共產之勢力云。

波蘭提議為印反對 高麗。板門店廿二日美聯社電。星期一。中道會會議席上。波蘭提議。解決中道會問題。以三對二被否決。波蘭提議。在會中道會席上所提出之計劃。為以隔離戰俘之辦法。及所有未受動者戰俘必須受動云。

蘇軍火車與 德國火車相撞 柏林。二十日聯合社電。此間報稱。謂蘇俄運貨火車兩列。於前六日內。曾與德國載客火車兩列。在蘇俄佔管之東德區內發生相撞。致死傷多人。其中登列德載客火車之工人。於肇事後。全部工人為蘇軍捕去云。

杜魯門解釋 麥卡士主義 美國。堪薩斯城。廿三日合衆社電。前總統杜魯門。指責愛普考華之國務院。為「卡士主義」之定義。並指出「麥卡士主義」之定義。麥卡士主義。為真理之腐敗者。遺棄我國素有歷史上有價值之公平競爭之貢獻。遺棄法律上之正當步驟。用最大之謊言。無根據之指控。及利用美利堅主義。或安全字眼。加之國民之身上云。

加西岸又有大風雨 加拿大西岸。在最近兩日內。屢次為大風雨所襲。而昨晚颶風。更甚於前。今晨廿四小時內。該區最低限度。再有兩次大風雨。近日之颶風。均始於太平洋北岸。雲帶華西北。約一千英里。風速高達每小時八拾英里。第一場大風雨。上星期五吹襲西岸之後。向東移。隨後相隔十三至十五小時。又來兩場大風雨。最後一場。是昨日中午時候襲擊華。據天文台報告。今晚大約半夜。或再有來一場大風雨吹到華。而再擊十五小時。又有一場。第壹場風勢較微云。

美上院小組會 將槐氏証件報告 美京。華盛頓廿三日美聯社電。上議院小組會。今日在司法部。採取關於杜魯門之國務院。究竟有多少証據。關於槐氏間諜案之事。上議院小組會。於今日下午二時。將此等証件作公開之報告。

河內越警捕獲 大批中共間諜 香港亞洲社電。此間英文文虎報登載。河內電訊稱。越南政府特務警察方面宣布。在河內破獲一中共間諜網。其組織至為龐大。有無線電設備。與在河內之「中共中央機關」聯絡。六十個主要人犯。業已被捕。包括越南北都東京區「中國共產黨主席」在內。惟中共所指派之一主要特務人員。則已潛逃。聞已返回廣州。

滿城車輛恢復通行 滿地可。二十三日加拿大社電。滿地可公共車輛。昨日恢復通行。而中午已幾乎恢復。據滿地可交通委員會報告稱。各路車輛。明日可以依時開行。滿地可電車及公共汽車司機。前日突然罷工。以致全市公共車輛完全停止云。

上週末之竊案 西雲馬華太平洋英人產業公司。上週末。有賊闖入該公司。偷竊八箱炸藥。及用電線炸器六百枚。上週末。有賊闖入該公司。偷竊八箱炸藥。及用電線炸器六百枚。上週末。有賊闖入該公司。偷竊八箱炸藥。及用電線炸器六百枚。

上週末犯交通例者 一百四十八人 雲馬交通警察。昨晚嚴防違例駕車者及行人。而一晚發給傳票一百四十八張。內中有五十四張是違犯轉彎不作手勢。穿過有停車牌之街口。不讓過街者先行。及不依正路線轉彎等例之傳票。此外違犯停車者有廿九名。駕車太快廿壹名。飲酒駕車者九名(被逮)。肇禍者八名。未及法定年齡而飲酒者三名。汽車被扣留者拾壹名。及其三名。警局上週末。曾共接到肇禍報告拾六宗。其中多數與行人有關云。

加政府拒絕美求 會見高氏理由 奧太瓦廿二日加拿大社電。加拿大之間諜披露者。高星高現正決定其是否重生活。是否繼續留加。而彼曾會見美上議院小組會。而美上議院對小組會亦要求會見。但加拿大則謂高氏無須被會見。因彼將一切告訴加政府云。現高氏。改名換姓。居住於加國。且受警署之特別保護。若其登定會見。則其身份必暴露。如此則加政府撤退其保護之責。且登且被會見。其身份乃為眾人所知。則危險隨時會發生云。故此。今日高氏表示不願暴露其身份。如此則高氏之秘密必會終結云。

美上院小組會 將槐氏証件報告 美京。華盛頓廿三日美聯社電。上議院小組會。今日在司法部。採取關於杜魯門之國務院。究竟有多少証據。關於槐氏間諜案之事。上議院小組會。於今日下午二時。將此等証件作公開之報告。

河內越警捕獲 大批中共間諜 香港亞洲社電。此間英文文虎報登載。河內電訊稱。越南政府特務警察方面宣布。在河內破獲一中共間諜網。其組織至為龐大。有無線電設備。與在河內之「中共中央機關」聯絡。六十個主要人犯。業已被捕。包括越南北都東京區「中國共產黨主席」在內。惟中共所指派之一主要特務人員。則已潛逃。聞已返回廣州。

滿城車輛恢復通行 滿地可。二十三日加拿大社電。滿地可公共車輛。昨日恢復通行。而中午已幾乎恢復。據滿地可交通委員會報告稱。各路車輛。明日可以依時開行。滿地可電車及公共汽車司機。前日突然罷工。以致全市公共車輛完全停止云。

天氣報告 天文台報告稱。雲哥華今日時陰時晴。今晚及明日落雨。兩日最高溫度為四十八度。今日最低溫度四拾度云。